
SAMBUTAN DAN ARAHAN REKTOR DALAM RANGKA MEMPERINGATI 2 TAHUN 

PENEGERIAN UPN “Veteran” Yogyakarta, 6 Oktober 2016 

Ass wrwb 

Yang saya hormati 

Ketua dan Sekretaris Senat, serta para Guru Besar, 

Para wakil Rektor, para Dekan, dan Ketua Lembaga, 

Para Wakil Dekan, Ketua Jurusan, Kepala Pusat, Kepala UPT, Koordinator Prodi, 

Kepala Biro, Kabag, dan seluruh pejabat struktural, 

Bapak/Ibu, hadirin sekalian 

 

Yang pertama marilah kita panjatkan puji syukur ke hadirat Tuhan yang Maha Kuasa, karena 

berkat ridla, rahmat, dan hidayatnya, pada siang ini kita dapat berhimpun di ruangan ini dalam 

keadaan baik dan sehat, dalam rangka refleksi diri, bertepatan dengan ulang tahun ke-2 

penegerian UPN “Veteran” Yogyakarta. 

Tanggal 6 Oktober dua tahun yang lalu, Presiden R.I. Susilo Bambang Yudoyono 

menandatangai perpres nomor 121 tahun 2014 yang menandai peresmian UPN “Veteran” 

Yogyakarta sebagai perguruan tinggi negeri. Perubahan status kelembagaan tersebut terjadi 

melalui perjalanan sejarah yang cukup panjang. Pada kenyataannya ketika lembaga ini lahir 

dengan nama APN “Veteran”, statusnya adalah kedinasan, dibawah pembinaan Pemerintah, 

yaitu Kementerian Veteran dan Demobilisasi, kemudian beralih ke Departemen Pertahanan & 

Keamanan. Seiring dengan perjalanan waktu, APN berganti nama menjadi PTPN “Veteran”, 

dan selanjutnya bermetamorfosa menjadi UPN “Veteran”. Karena satu dan lain hal, UPN 

harus berubah status menjadi PTS, maka dibentuklah yayasan untuk menaunginya. Karena 

sebagian besar aset dan SDM UPN “Veteran” merupakan aset negara, maka UPN kembali 

harus berubah status menjadi PTN agar tidak menyalahi peraturan perundangan yang 

berlaku. 

Dalam dua tahun setelah berubahan status menjadi PTN, kita telah melakukan beberapa hal, 

antara lain menjalankan tata kelola penyelenggaraan pendidikan sesuai dengan peraturan 

negara, menata aset dan SDM yang ada baik PNS maupun pegawai non PNS, serta 

melaksanakan permenristekdikti nomor 28 tahun 2016 tentang perubahan atas 

permenristekdikti nomor 39 tahun 2015 tentang organisasi dan tata kerja UPN “Veteran 

Yogyakarta. Dimulai sejak satu april 2016 secara berangsur-angsur kita laksanakan 

sepenuhnya amanah permen tersebut. Pemberkasan dalam rangka pengangkatan pegawai 

non PNS yang nama-namanya tercantum dalam BAST dari Yayasan Kesejahteraan 

Pendidikan dan Perumahan (YKPP) ke Kemristekdikti menjadi Pegawai Pemerintah dengan 

Perjanjian Kerja (PPPK), sudah dilaksanakan. Kita juga telah mengajukan draf statuta kepada 

Kemristekdikti dengan tembusan ke Kemhan dan YKPP, dan pada saat ini draf tersebut 

tengah digodog untuk disempurnakan. 

Meskipun sudah dua tahun menjalani masa transisi, ternyata masih banyak kekurangan yang 

kita lakukan dan dapatkan, masih banyak hal yang harus dibenahi, dan masih banyak hal 

yang harus dikoreksi. Saat ini nilai rapor UPNVY dinilai masih rendah oleh Menristekdikti. Nilai 

rapor dilihat dari daya serap anggaran yang rendah, realisasi kinerja fisik yang juga masih 

rendah, plus kesadaran para pejabat untuk membuat LHKPN (Laporan Harta Kekayaan 

Pejabat Negara) juga belum menggembirakan. Di sisi lain, Kemristekdikti sudah 

mengamanatkan dilakukannya reformasi birokrasi di jajaran kemristekdikti dan seluruh PTN 

yang ada di Indonesia, tidak terkecuali UPN “Veteran” Yogyakarta yang baru dua tahun 



dibinanya. Karena ini amanah, lagi pula UPN masih sebagai PTN satker, maka kita harus 

melaksanakannya. Adapun reformasi birokrasi tersebut antara lain meliputi perubahan dalam 

penataan system manajemen, penguatan organisasi, peraturan perundang-undangan, 

tatalaksana, penguatan pengawasan, akuntabilitas kinerja, dan kualitas layanan: pendidikan, 

penelitian, pengabdian kepada masyarakat, serta informasi publik. 

Sisi lain penegerian yang menggembirakan adalah bahwa dengan status tersebut, 

kepercayaan dan harapan masyarakat kepada UPN meningkat tajam. Terbukti setelah kita 

ikut dalam sistem PMB Dikti yang meliputi SNM, SBM PTN dan seleksi mandiri, animo 

camaba untuk studi di UPN Jogja menjadi 3 sd 3,5 kali lipat dari animo sebelum menjadi PTN. 

Rerata nilai camaba yang diterima di UPNVY melalui jalur SBMPTN tahun ini menduduki 

peringkat ke 10 untuk bidang sains-teknologi, dan peringkat 8 untuk bidang sosial-humaniora, 

dari seluruh PTN peserta SB di Indonesia. Di bidang penelitian, berdasarkan penilaian 

Kemristekdikti, UPNVY telah meraih peningkatan prestasi dari kategori PT Utama menjadi PT 

Mandiri. Di samping itu, ajakan kerjasama dari berbagai lembaga, baik Pemerintah, industri, 

maupun lembaga luar negeri semakin banyak. Tawaran, dan peluang untuk meraih berbagai 

hibah kompetisi baik di bidang pendidikan, penelitian, pengabdian, maupun kemahasiswaan 

juga bertambah. 

Bapak/Ibu, hadirin yang saya cintai dan banggakan, 

UPNVY sudah menjadi PTN, marilah status ini kita jaga, kita uri-uri agar abadi. Kita isi dengan 

kerja keras, kerja cerdas, dan kerja ikhlas, agar kelak lembaga yang telah melahirkan, 

membesarkan, dan melambungkan nama kita ini menjadi lebih baik, menjadi lebih besar, 

menjadi semakin dipercaya oleh masyarakat, dan suatu saat menjadi salah satu kebanggaan 

DIY bahkan Indonesia. Hal ini hanya dapat dicapai apabila kita mempunyai komitmen yang 

baik untuk lembaga, kompak, saiyeg saekapraya, dharma eva hatto hanti: kita kuat karena 

bersatu, kita bersatu karena kuat. Saya masih selalu ingat kata-kata Prof Hermawan 

Kresnodipoyono, yang pada saat itu menjabat sebagai Direktur Kelembagaan mengatakan 

bahwa suatu saat kelak, mungkin 50 tahun yang akan datang, ketika kita sudah berada di 

alam sana, kita akan bersama-sama melihat UPN “Veteran” sudah menjadi besar.... 

Akhirnya saya sampaikan terima kasih dan penghargaan yang setinggi-tingginya kepada 

semua bapak/ibu yang telah mendedikasikan tenaga dan pikirannya untuk kebaikan serta 

kemajuan UPN “Veteran” Yogyakarta. Hal ini tentu akan menjadi amal yang dicatat, dan in 

sya Allah mendapatkan ridla, barokah serta imbalan dari Allah SWT.  

Sekian. Wass. wrwb 


